

НОВОСТИ / КОММЕНТАРИИ

**Челябинская область и компания «ЛАНИТ» договорились о сотрудничестве****Губернатор Свердловской области побывал на инновационном предприятии в Лихтенштейне**

Швейцарские встречи

Александр Мишарин посетил Oerlikon Balzers



Губернатор Свердловской области Александр Мишарин посетил завод Oerlikon Balzers (его контролирует ГК «Ренова») в Лихтенштейне. Деловой визит губернатора был осуществлен в рамках официального участия губернатора во «Встрече промышленников России и Швейцарии» (проходила в швейцарском Базеле, в отеле «Хилтон»). Губернатор посетил производственный комплекс Oerlikon Systems и лабораторию Oerlikon Balzers.

«Встреча промышленников России и Швейцарии» стала важным и достаточно ярким этапом делового взаимодействия предпринимателей двух стран. Среди высоких гостей мероприятия были Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Швейцарской Конфедерации и Княжестве Лихтенштейн И.Б.Брагачиков, Министр по международным связям кантона Базель-город С. Хорват, Торговый представитель России в Швейцарии Ю.С.Хромов, директор Swiss Business Hub — представитель Посольства Швейцарской Конфедерации в России Л.Рибели и другие. Ключевыми темами пленарных заседаний стали «Промышленность России и Швейцарии в посткризисный период», «Инвестиционный климат и перспективы инновационного сотрудничества между Россией и Швейцарией», «Сотрудничество в области станкостроения и подготовки специалистов», «Развитие промышленности регионов России и кантонов Швейцарии и перспективы двустороннего сотрудничества» и т.д.

В рамках мероприятия прошли, в частности, презентации «Свердловская область — территория комфортных эффективных инвестиций», «Особые экономические зоны России: новые возможности для бизнеса», «Модернизация российской промышленности», «Россия-Швейцария — технологические аспекты сотрудничества», «Инвестиционный климат в Российской Федерации», «Швейцарский опыт

трансфера технологий», «Инноград «Сколково» и перспективы двустороннего сотрудничества» и другие.

Первым высокопоставленным российским, прибывшим не праздности ради, а по делу, в город Бальзерс (княжество Лихтенштейн) был граф Александр Васильевич Суворов, остановившийся здесь в октябре 1799 года после знаменитого перехода через Альпы. Более двухсот лет спустя, в 2006 году россияне вернулись: Группа Компаний «Ренова» приобрела крупный пакет акций швейцарской компании Oerlikon, имеющей в Бальзерсе три ключевых подразделения: Oerlikon Systems (научные исследования и новые разработки в области нанотехнологий и полупроводников); Oerlikon Solar (производство тонкопленочных солнечных батарей); Oerlikon Balzers (технологии нанесения наноструктурированных покрытий).



Рецепты утращения

Модернизация с простой заменой технопарка — путь в никуда

(Окончание. Начало на стр. 1)

Он оперирует финансами, определяет технологию, организует процессы, обеспечивает материалами и т.д. И непринятие во внимание важности офисных процессов и понимания необходимости их оптимизации не даст достаточно весомых результатов при повышении эффективности производственных процессов.

Примеров подобного подхода можно привести десятки и сотни. Как оптимизировать поднять производительность труда, эффективность производства?

Путь есть, он прост и очевиден, сотни, тысячами компаний. В основе этого пути лежат 14 принципов ДАО ТОЙОТА, и если вы настроены решительно на повышение эффективности вашего бизнеса, то вам и вашей компании, придется много и упорно работать.

14 принципов ДАО ТОЙОТА:

1. Принимая управленческие решения с учетом долгосрочной перспективы, даже если это наносит ущерб краткосрочным финансовым целям:

• Используйте системный и стратегический подходы при постановке целей;

• Осознать свое место в истории компании и старайтесь вывести ее на новый, более высокий уровень;

• Ваша основная задача — создавать ценность для потребителя, общества и экономики;

• Будьте ответственным.

2. Процесс в виде непрерывного потока способствует выявлению проблем.

3. Используйте систему «вытягивания», чтобы избежать перепроизводства.

4. Распределяйте объем работ равномерно: работай как черепаха, а не как заяц.

5. Сделай остановку производства с целью решения проблем производственной культуры, если того требует качество.

6. Стандартные задачи — основа непре-

рывного совершенствования и делегирования полномочий сотрудникам.

7. Используйте визуальный контроль, чтобы ни одна проблема не осталась незамеченной.

8. Используйте только надежную, испытанную технологию.

9. Воспитывайте лидеров, досконально знающих свое дело, исповедующих философию компании и способных научить этому других.

10. Воспитывайте незаурядных людей и формируйте команды, исповедующие философию компании.

11. Уважай своих партнеров и поставщиков, ставь перед ними амбициозные задачи и помогай им совершенствоваться.

12. Чтобы разобраться в ситуации, надо увидеть все своими глазами — или и сморщиться!

13. Принимая решение, не торопись, взвесь все возможные варианты; внедряя его — не медли!

14. Компания должна стать самообучающейся структурой за счет постоянного самоанализа и непрерывного совершенствования.

Лин — от английского «lean», что означает «гибкий, подтянутый, постный, и т.д.».

«Lean Manufacturing», то есть «производство без жира», без излишеств и потерь. Производственная система Лин (Бережливое производство, Кайдзен, Toyota Production System) — это способ организации производства и бизнеса, включающий в себя оптимизацию процессов, ориентацию на нужды потребителя, улучшение качества продукции, экономию до 10% годового оборота компании за счет сокращения издержек.

Следование концепции Лин помогает достигать и десятилетиями удерживать лидерство в своих отраслях тысячам ком-

Губернатора Свердловской области Александра Мишарина в этом визите сопровождали топ-менеджеры ГК «Ренова» Вениамин Голубицкий (президент «РЕНОВА — СтройГрупп») и Михаил Лифшиц (директор по развитию высокотехнологических активов). От Урала в делегации также присутствовали первый заместитель председателя Правительства Свердловской области — министр экономики Свердловской области Михаил Максимов и министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Александр Харлов.

Поскольку на сегодняшний день Свердловская область имеет самую высокую концентрацию машиностроительных предприятий в РФ и комфортный инвестиционный климат, вполне возможно, что следующий Центр покрытий Oerlikon Balzers появится в Екатеринбурге или в СЭЗ «Титановая Долина».

Группа компаний «Ренова» — ведущая российская частная бизнес-группа, владеющая и управляющая активами в металлургической, нефтяной, горнодобывающей, химической, строительной отрасли, энергетике, телекоммуникациях, высокотехнологическом машиностроении, ЖКХ и финансовом секторе в России и за рубежом (странах СНГ, Швейцарии, Италии, Южной Африке и США). Крупнейшими активами ГК «Ренова» являются доли в компаниях ТНК-BP, UC RUSAL, КЭС, а также в швейцарских технологических концернах Oerlikon и Sulzer.

Oerlikon — один из мировых лидеров в сфере высоких технологий и инноваций. Холдинг занимается разработками в области нанотехнологий, полупроводниковых и вакуумных технологий. Концерн Oerlikon включает 137 производственных и научно-исследовательских подразделений в 37 странах мира, ее штаб-квартира расположена в городе Ффеффикон. Портфель заказов Oerlikon Group за первую половину 2010 года превысил 2,1 млрд швейцарских франков заказов (что на 33% выше, чем за аналогичный период 2009 года).

Германский плацдарм

STS Logistics открыла еще одно европейское представительство

Дмитрий Парто

Последние годы Россия значительно увеличила свой товарооборот с Германией, которая считается одним из основных ее внешнеэкономических партнеров. В основном это — оборудование, запасные части, автомобили, производственные линии, продукты питания и пищевые добавки. Данное обстоятельство напрямую отражается и на увеличении грузопотока, а значит и требования рынка по оказанию широкого спектра логистических услуг.

Европейский логистический рынок давно является зоной присутствия STS Logistics, которая около 10 лет имеет свой офис в Нидерландах. В этом году Совет директоров компании принял решение об открытии официального представительства компании в Германии. К исполнению обязанностей руководителя офиса STS Logistics в Германии приступил Аркадий Разин, который имеет опыт работы в компаниях В/О Союзтранс, Multimodal Transport Equipment GmbH и TIS Logistic GmbH. Совет директоров Компании определил три основных направления

деятельности своего немецкого представительства. Во-первых, — это работа в интересах западных дистрибуторов и производителей, для которых российский рынок товародвижения вообще не знаком, но есть в нем большая потребность. Во-вторых, это давние европейские клиенты STS Logistics, представленные в России. В-третьих, западные экспедиторские компании, для клиентов которых нужен комплекс услуг по территории России и стран СНГ. Они активно ищут гарантированного российского партнера, способного взять на себя ответственность за качественное оказание услуг на одном из значительных участков всей товаропроводящей цепи.

По мнению генерального директора STS Logistics Рустама Юлдашева, компания имеет широкий и сбалансированный портфель услуг (в том числе брокерских) и широчайшую географию присутствия в России и странах СНГ, в состоянии предложить своим европейским клиентам наиболее оптимальные логистические решения в различных областях экономики. Юлдашев считает, что данный офис станет важным звеном выстраивания полной товаропроводящей цепи для европейских заказчиков по принципу «от двери до двери» в международных масштабах.

Социально-значимые проекты

Челябинская область и «ЛАНИТ» подписали соглашение

Александр Кондаков

И. о. губернатора Челябинской области Сергей Комяков и исполнительный директор компании «ЛАНИТ» Владимир Грибов подписали соглашение об инвестиционном сотрудничестве в сфере информационных технологий. В соответствии с подписанным документом, стороны в ближайшее время приступят к реализации ряда социально значимых IT-проектов в Челябинской области.

В частности, «ЛАНИТ» запланировал строительство в регионе федерального центра обработки данных. Аналогов этому масштабному проекту (за исключением Москвы) в России нет. Планируется, что центр займет отдельно стоящее здание. На площади в 12 тыс. кв. м

разместится более 1600 серверных стоек. Предприятия и организации, заключившие договор с центром, перекладывают с себя ряд соответствующих проблем, связанных с обслуживанием и обеспечением безопасности своих данных.

Как сообщил Сергей Комяков, это вторая встреча с представителями компании «ЛАНИТ», первую в декабре прошлого года проводил губернатор Михаил Юревич. «Два последних месяца специалисты компании и правительство региона работали над подготовкой рамочного соглашения. С учетом того, что информатизация прочно вошла в жизнь россиян, нам интересно появление на Южном Урале такой авторитетной компании, как «ЛАНИТ». Это крупный игрок на рынке информационных технологий, который занимается не только центром обработки данных. У

компании 14 видов бизнеса, в частности по предоставлению услуг в сфере хранения и обработки информации, разработки бизнес-процессов, безопасности управления материальными потоками и даже подготовки кадров в этой сфере. Интересы компании и правительства области совпадают. Надеемся, что востребованность компании «ЛАНИТ» и спектр предоставляемых им услуг в Челябинской области будет только увеличиваться», — подчеркнул Сергей Комяков.

Планируется, что на базе центра начнет реализацию областной проект «Электронное правительство», который подштабляет перевод государственных муниципальных услуг в электронный вид. Кроме того, мероприятия этого соглашения будут направлены и на развитие интеллектуальных систем управления городскими ресурса-

ми, инфраструктурой, а также безопасностью дорожного движения в регионе. Центр обработки данных также может выступить базой для развития малого и инновационного бизнеса и будет способен обеспечить бесперебойную работу крупных промышленных предприятий. Реализация этих проектов позволит привлечь дополнительные инвестиции и создаст новые рабочие места.

По словам Владимира Грибова, пользу от работы центра почувствует каждый южноуралец: «Не выходя из дома заплатить за коммунальные услуги, получить права, поставить автомобиль на учет в ГАИ, совершить покупки — все это станет возможным в самом ближайшем будущем на базе федеральных центров обработки данных. Он позволит выйти на качественно иной уровень мощностей и электронных вычислений».

ПЯТЫЙ РОССИЙСКИЙ ЕЖЕГОДНЫЙ ФОРУМ Microsoft Dynamics AX Forum 2011

V ПЯТЫЙ
РОССИЙСКИЙ
ЕЖЕГОДНЫЙ
ФОРУМ

МОСКВА, 17 МАРТА 2011

Приглашаем принять участие в V ежегодном Microsoft Dynamics AX Forum 2011 ключевой конференции, посвященной лучшим практикам использования системы Microsoft Dynamics AX для повышения конкурентоспособности бизнеса.

- Мировой и российский опыт использования Microsoft Dynamics AX
- Демонстрация решений по управлению продажами, цепочками поставок, финансами, производством, проектами, персоналом, взаимоотношениями с клиентами
- Бизнес-аналитика на базе Microsoft Dynamics AX, интеграция ERP с системами электронного документооборота, порталные решения, CRM
- Новые возможности отраслевых и специализированных решений на базе Microsoft Dynamics AX

Регистрация на Форум открыта на сайте WWW.DAXFORUM.RU

Дополнительная информация:
(495) 648-9858 / (812) 303-9858 WWW.DAXFORUM.RU

